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V I І І .  Ю В І Л Е Ї  
 

ЕДУАРДУ ТИМОФІЙОВИЧУ ПАЛІЄНКУ – 80 ! 
 
20 вересня 2015 р. виповнюється 80 років від дня народження доцента кафедри земле-

знавства та геоморфології географічного факультету, кандидата географічних наук Едуар-
да Тимофійовича Палієнка 

Народився Е.Т. Палієнко 20 вересня 1935 року в м. Севастополі. У 1958 році закінчив 
географічний факультет Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка. Довгий час 
працював геоморфологом, старшим геологом Туркменської комплексної тематичної експе-
диції Управління геології та охорони надр Туркменської РСР. 

У 1964 році за матеріалами власних польових досліджень у складних умовах пустелі 
захистив кандидатську дисертацію "Рельєф Західного Копетдагу та історія його розвитку". 
З тієї пори і до сьогодні Е.Т. Палієнко – провідний доцент кафедри землезнавства та гео-
морфології географічного факультету. 

Едуарду Тимофійовичу належить розробка основ інженерної геоморфології як науки. 
Він дав теоретичні обґрунтування та вперше в Україні провів застосування інженерно-
геоморфологічного аналізу при проектуванні та будівництві Північно-Кримського каналу, 
каналу Дунай–Дністер, Стрийського протисельового водосховища. Багато років був незмінним керівником експеди-
цій по проектуванню каналів Дунай–Дніпро, Каракумського і Північно-Кримського. 

Е.Т. Палієнко першим у Радянському Союзі видав підручник з інженерної та пошукової геоморфології, за який 
отримав Бронзову медаль Виставки досягнень у народному господарстві СРСР у Москві.  

Едуард Тимофійович є одним з найплідніших науковців факультету. Його перу належить понад 300 наукових 
праць, у тому числі 4 одноосібні монографії, співавторство 24 монографій. Режисери близько 20 науково-популярних 
фільмів та одного художнього серіалу мали за честь працювати з Е.Т. Палієнком як сценаристом і консультантом.  

Талант непересічного викладача-методиста яскраво засяяв на посаді Голови науково-методичної комісії Вченої 
ради географічного факультету. Свій багатющий викладацький досвід він охоче і з натхненням передавав молодим 
викладачам, вчителям, аспірантам і магістрам. 

Заслуги Е.Т. Палієнка відзначені численними почесними нагородами: "Відмінник освіти України" (2009), медаля-
ми "Ветеран праці" та "До 1500-річчя Києва". 

 
 

ВІТАЛІЮ АРСЕНІЙОВИЧУ ПРУСОВУ – 75 ! 
 
16 лютого 2015 року минає 75 день народження знаного теплофізика, гідромеханіка, 

метеоролога, професора кафедри метеорології та кліматології, доктора фізико-
математичних наук Віталія Арсенійовича Прусова. 

Віталій Арсенійович Прусов народився 16 лютого 1940 р. у м. Севастополь. У 1964 р. 
закінчив теплотехнічний факультет Київського політехнічного інституту (зараз НТУУ "КПІ") 
за спеціальністю теплоенергетичне устаткування електростанцій. 

Трудову діяльність розпочав в 1957 р., працюючи слюсарем на заводі.  
У 1964 р. закінчив теплотехнічний факультет Київського політехнічного інституту за 

спеціальністю "теплоенергетичне устаткування електростанцій". 
1964–1967 рр. – інженер відділу термодинаміки газових потоків Інституту технічної теп-

лофізики АН УРСР. 
1967–1983 рр. – інженер, старший інженер, аспірант, старший викладач та доцент ка-

федри обчислювальної математики та програмування Київського інституту інженерів циві-
льної авіації (КІІЦА). 

У 1974 р. в Інституті гідромеханіки АН УРСР захистив дисертацію на здобуття ступеня кандидата технічних наук 
"Дослідження характеристик течії поблизу соплових апаратів, що реалізують пристінні струмені" за спеціальністю 
01.02.05 – механіка рідини, газу та плазми (науковий керівник – д.т.н., проф. В. С. Максимов).  

У 1983–1985 рр. – завідувач лабораторії авіаційної метеорології, у 1985–1997 рр. – завідувач відділу чисельних 
та синоптичних досліджень, а в 1997–2007 рр. – завідувач відділу фізики атмосфери Українського науково-
дослідного гідрометеорологічного інституту. 

У 1992 р. в Інституті прикладної механіки АН СРСР (м. Москва) захистив дисертацію на здобуття наукового сту-
пеня доктора фізико-математичних наук на тему "Чисельні дослідження мезомасштабних процесів у задачах дина-
міки нижнього шару атмосфери" за спеціальністю 01.02.05 – механіка рідини, газу та плазми  

З 2007 р. – професор кафедри метеорології та кліматології Київського національному університету імені Тараса 
Шевченка. 

Читає спецкурси: "Геофізична гідромеханіка", "Динамічна метеорологія" та "Чисельні методи прогнозу погоди". 
Наукові інтереси: експериментальна та теоретична гідромеханіка; чисельні методи в рівняннях математичної фі-

зики; дослідження, присвячені математичному моделюванню циркуляції атмосфери та антропогенного впливу на 
неї; чисельні методи прогнозу погоди. 

Автор понад 70 наукових праць, серед яких 9 книг, в т.ч. 5 монографій, зокрема у співавторстві: "Гидродинамиче-
скиемодели в геофизических средах" (1996 р.), "Математическое моделирование техногенних загрязнений окружа-
ющей среды" (2000 р.), "Інформатизація аерокосмічного землезнавства" (2001 р.), "Стихійні метеорологічні явища на 
території Україниза останнє двадцятиріччя (1986–2005 рр.)" (2006 р.), "Моделювання природних та техногенних 
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процесів в атмосфері" (2006 р.) і підручників "Математичне моделювання атмосферних процесів" (2005 р.) та "Ди-
намічна метеорологія" (2009 р.). 

Член спеціалізованої вченої ради Київського національному університету імені Тараса Шевченка по захисту док-
торських і кандидатських дисертацій за спеціальностями 11.00.07 і 11.00.09, член науково-технічної ради Державної 
гідрометслужби України, член вченої ради Українського науково-дослідного гідрометеорологічного інституту, член 
Президії наукового товариства аналізу ризиків Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах 
захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи. 

Нагороджений знаком "Почесний працівник гідрометслужби України" (2004 р.). Лауреат премії імені Тараса Шев-
ченка Київського національного університету імені Тараса Шевченка (2009 р.). 

 
 

МИХАЙЛЕНКО НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНІ – 60 ! 
 

У лютому 2015 році виповнилось 60 років з дня народження Наталії Миколаївни Ми-
хайленко – українського фізико-географа, доцента кафедри фізичної географії та гео-
екології, кандидата географічних наук. 

Народилася Наталія Миколаївна 27 лютого 1955 р. в Києві.  
У 1977 р. закінчила географічний факультет Київського державного університету 

ім. Т.Г. Шевченка.  
1977–1987 рр. – інженер та молодший науковий співробітник Українського науково-

дослідного гідрометеорологічного інституту, у 1981–1983 рр. навчалася в аспірантурі.  
З 1987 р. працює в Київському університеті викладачем кафедри гуманітарних дис-

циплін підготовчого факультету для іноземних громадян (1987–1991 рр.), у 1991–
1993 рр. – викладачем кафедри гуманітарних дисциплін Інституту міжнародних відносин 
при Київському університеті.  

 
У 1994 р. захистила кандидатську дисертацію "Біокліматична характеристика фізико-географічних областей 

Українських Карпат" (науковий керівник – д.геогр.н., проф. П. Г. Шищенко).  
З 1995 р. – доцент кафедри фізичної географії та геоекології географічного факультету.  
Читає курси: "Медична географія", "Медична географія з основами курортології", "Медична географія з основами 

рекреалогії". "Безпека життєдіяльності". 
Наукові інтереси: медична географія, екологія людини, вплив забруднень навколишнього середовища на здоро-

в'я та самопочуття людини, людина в екстремальних умовах ландшафту. 
Автор понад 60 наукових праць. 

 
 

ВІКТОРУ МИКОЛАЙОВИЧУ САМОЙЛЕНКУ – 60 ! 
 

У вересні 2015 р. виповнилося 60 років від дня народження відомого гдролога, гідро-
еколога, геоеколога, професора кафедри фізичної географії та геоекології, доктора гео-
графічних наук Віктора Миколайовича Самойленка 

Народився Віктор Миколайович 25 вересня 1955 р. в м. Києві.  
У 1977 р. закінчив кафедру гідрології і гідрохімії географічного факультету Київського 

державного університету ім. Т.Г. Шевченка спеціальність "гідрологія", кваліфікація "гео-
граф-гідролог", у 1982 р. – аспірантуру Центрального науково-дослідного інституту компле-
ксного використання водних ресурсів (м. Мінськ, Білорусь).  

1977–1992 рр. – інженер, науковий співробітник, вчений секретар, завідувач відділу, за-
ступник директора Української філії Центрального НДІ комплексного використання водних 
ресурсів (УФ ЦНДІКВВР), перетвореного у 1991 р. в Український науково-дослідний інсти-
тут водогосподарсько-екологічних проблем (УНДІВЕП). 

 
У 1988 р. захистив кандидатську дисертацію "Методи гідравлічного моделювання статистичних деформацій пі-

щаних укосів у зоні руйнування хвиль" за спеціальністю 05.14.09 – гідравліка та інженерна гідрологія, кандидат тех-
нічних наук. 

1992–2001 рр. – генеральний директор, завідувач науково-дослідним відділенням екологічного центра "НІЦ 
ВЕМОВ" Української екологічної асоціації "Зелений світ". 

У 2000 р. захистив докторську дисертацію "Методологія і застосування стохастичної екогідрології у постчорно-
бильський період" за спеціальністю 11.00.07 – гідрологія суші, водні ресурси, гідрохімія.  

З 2001 р. – професор кафедри фізичної географії та геоекології  
Викладає дисципліни: "Імовірнісні математичні методи в географії", "Географічне моделювання", "Географічні 

інформаційні системи та технології", "Менеджмент міжнародних екологічних проектів", "Управління проектами й про-
грамами в сфері природничої географії", "Основи організації наукових досліджень". 

Наукові інтереси: теорія та прикладні дослідження в географії, геоекології й дидактиці географії, зокрема геоін-
формаційне моделювання динаміки та стійкості геосистем різного типу для їхньої геоекологічно-економічно збалан-
сованої реабілітації, створення екомереж і оптимізації геоекологічного моніторингу; підготовка монографій та навча-
льної літератури геоекологічного спрямування, в т.ч. для міжнародного екологічного співробітництва. 


